Решение задач №1108 и №1109 (нумерация дана по учебникам 2003 года)

1108. Штукатур с помощником получили за работу 29 050 р. Штукатур работал 8 дней, а его помощник только 35% этого времени. Дневной заработок штукатура на 40% больше, чем его помощника. Сколько денег заработал штукатур и сколько его помощник?

Решение.

1) 8 ( 0,35 = 2,8 (дней) – столько дней работал помощник;

2) СММ 

Пусть х р. – дневной заработок помощника, тогда: 

1,4х  р. – дневной заработок штукатура;

8 ( 1,4х  р. –  сумма, заработанная штукатуром за 8 дней;

2,8х р. – сумма, заработанная помощником за 2,8 дня;

8 ( 1,4х  + 2,8х  – сумма, заработанная штукатуром и помощником вместе.

Зная, что штукатур и помощник вместе заработали 29 050 р., составим уравнение:

8 ( 1,4х  + 2,8х  = 20 050.

РММ 

Решим уравнение:

14х = 29 050,

х = 2075.

Ответ на вопрос задачи:

1) 2,8 ( 2075 = 5810 (р.) – заработал помощник;

2) 29 050 – 5810 = 23 240 (р.) – заработал штукатур.

Ответ: 23 240 р.,  5810 р.

1109. Девять человек выполнили работу за 12 дней при семичасовом рабочем дне. За какое время выполнят ту же работу десять человек при восьмичасовом рабочем дне, если часовая производительность труда повысится на 20%?

Рассуждения могут быть, например, такими.

Увеличение производительности труда на 20% равносильно увеличению на 20% числа рабочих, выполняющих работу с первоначальной производительностью. Таким образом, получаем, что фактически нам надо ответить на вопрос: «За какое время выполнят ту же работу 12 (10 ( 1,2) человек при восьмичасовом рабочем дне?»

Решение.

1) 12 ( 7 = 84 (ч.) – время, за которое выполнят всю работу 9 человек;

Запишем краткое условие (см. в предыдущем параграфе решение задачи 1078):

9 чел. ––––––––– 84 часа

12 чел. ––––––––  х часов

Число рабочих и время выполнения работы при постоянном объеме работы и одинаковой производительности труда – величины обратно пропорциональные, поэтому: 9 ( 84 = 12 ( х.

Отсюда х = 
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×

, х = 63.

2) Ответ на вопрос задачи.

63 : 8 = 7 (7 ост) (дней)

Ответ: За 63 часа или за 7 дней, работая по 8 часов, и один день, работая 7 часов.
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